莞草编织走出沙田 展现莞草编织新形象

本报讯(文/图 何子扬)近期,东莞玉兰大剧院第十六届"打开艺术之门"系列演出轮番上线,视听音乐会、儿童剧、音乐戏剧、多媒体音乐剧等形式丰富的优秀剧目轮番上演,其中,以沙田莞草编织、莞草作品展示组成的非遗体验区格外引人注目。

在玉兰大剧院内,非遗体验区围满了前来体验莞草编织的大人和小朋友。大家纷纷拿着莞草,跟志愿者现场学习体验莞草编织,亲手编织莞草兔。简单有趣的的手工编织吸引众多的市民前来体验莞草编织。此外,现场还设立了莞草作品展区,莞草画、莞草帽子、莞草手提包等一系列新颖的作品,吸引不少观众前来观展,并纷纷拿出手机拍照留念。

市民表示:"听说莞草已经很久了,但 直到真正接触到由莞草制作的作品时,我 才感受到它的新鲜和独特。作为东莞人, 看到这种本土的创意产物让我倍感自豪。 莞草不仅是一个能够推广东莞文化的媒介,更可以通过设计一些现代化的小饰品 来迎合年轻人的喜好。我坚信,这些小玩 意一定会得到年轻人的青睐。" 此次沙田莞草编织走进玉兰大剧院, 展示莞草编织作品,让东莞市民现场学习体验莞草编织,更好地宣传、推广、传承莞草编织这一非物质文化遗产,让更多的人了解沙田、认识沙田、走进沙田。

新时代文明实践集市、 "疍家先锋"火柴盒音乐 会走进先锋村

本报讯(文/何子扬)近日来,沙田镇持续扩大专业便捷的"靶向"服务范围,通过在先锋村举办文明实践集市和音乐会,把志愿服务和文明新风送到渔民群众身边。

"潮流东莞·火柴盒"点燃快乐

7月28日,"潮流东莞·火柴盒"城市艺术 time"疍家先锋"音乐会在《云宫迅音》的鼓声中拉开序幕,紧接着《一万个爱你的理由》《我记得》等十余首耳熟能详、鼓舞人心的经典曲目轮番唱响,用歌声为群众传递温暖。

美妙的歌声、欢快的笑声、响亮的掌声相互交织,市民群众在轻松愉悦的氛围中,

跟着歌声哼唱、拿起手机记录,分享快乐时刻。"有在家门口观看演唱会的感觉,体验了一翻LIVE音乐的魅力。"市民群众纷纷表示,感觉很温暖、很温馨、很感动,政府在休渔期把演出送到村里来,让大家感受到了沙田政府的关怀,丰富了大家在休渔期的文化生活。

文明实践集市暖心开市

现场除了有文艺演出,还有精彩的"公益盛宴"。根据群众的点单需求,沙田镇新时代文明实践中心联合政务、社卫、体育、智网、垃圾分类、先锋村等各文明实践志愿服务队,集中开展有条有"礼"、体测、健康小屋、"莞"家服务、垃圾分类宣传等各类文明实践服务与体验活动,打造一个好玩、有趣、有温度的新时代文明实践集市。市民群众纷纷到摊位上"打卡",现场气氛十分热闹。

接下来,沙田镇将继续围绕"思想引领+文化供给",收集群众的"点单"需求, 开展形式多样理论宣讲、文化服务、公益服务等新时代文明实践活动,打造新时代文明实践集市,将党的"好声音"及时传递到市民群众身边。



■莞草编织作品深受市民喜爱

夏季治安打击整治行动

沙田交警持续开展整治酒醉驾行动

本报讯(文/通讯员沙田公安宣)为进一步预防和减少涉酒道路交通事故发生,近期,沙田交警结合夏季交通安全专项整治工作,持续开展整治酒驾醉驾行动,广泛开展安全宣传,全力排查安全隐患,为辖区营造安全有序的交通环境。

酒后驾驶,车上还载着孩子

7月26日晚,沙田交警在沙田环保城永茂村口路段开展设卡夜查行动。22时43分,执勤人员正准备对一辆号牌为粤B.R4XXX的小型汽车进行检查。该司机一打开车窗,车内酒气便四散开来,执勤人员

立马要求司机许某进行呼气测试。经检测, 许某呼气检测酒精含量为72mg/100ml,属 于酒后驾驶。

经许某描述,其晚上跟朋友吃饭,每人喝几瓶酒,自己想着不会有危险,于是就抱着侥幸心理开车。令人无奈的是,许某车上还载着孩子,一旦出现危险,其后果令人不堪设想。经过教育,许某表示对此表示非常后悔。

年,记12分,罚款2000元。 **心怀侥幸,喝酒开车危险四伏**

7月23日晚,沙田交警在环保路设卡夜

最后,执法民警依法暂扣其驾驶证半

查。20时41分,执勤人员对过往车辆进行逐一排查,在检查一辆号牌为赣D.65XXX的小型汽车时,执勤人员发现车内传来酒味,经检测,该司机呼气检测酒精含量为22mg/100ml,属于酒后驾驶。

司机毛某描述,晚上跟朋友吃饭喝了酒,回家时觉得酒气散了,就抱着侥幸心理开车,没想到才走没多久就被交警查获。

最后,执法民警依法暂扣其驾驶证半 年,记12分,罚款2000元!

据了解,法律规定:驾驶人血液中的酒精含量大于(等于)20毫克/100毫升、小于

80毫克/100毫升的情况下驾驶机动车属于 饮酒驾车;含量大于(等于)80毫克/100毫 升的情况下驾驶机动车属于醉酒驾车。

沙田公安提醒,酒驾的认定标准与酒量大小没有任何关系,酒量大的人饮酒后即便神智清醒,血液中酒精含量也可能达到酒驾标准。

"开车不喝酒,喝酒不开车,这不仅仅是一句告诫,它饱含着对生命的珍视,更是广大群众对平安出行的殷切盼望",沙田公安提醒广大驾驶人,为了自身和他人的生命安全,请遵守交通安全法律法规,滴酒不沾,人车平安,切勿饮酒开车。

沙田镇开展公益培训

织密筑牢全民防溺水安全网

本报讯(文/通讯员 黄艳欣)为有效预防未成年人溺水事故的发生,连日来,沙田镇各游泳场馆如火如荼开展"全民健身活力沙田"2023年体育公益培训活动(游泳项目),增强安全意识,织密筑牢全民防溺水安全网。

在沙田镇一游泳场馆,游泳教练还结合 生活实际,通过讲授溺水事故案例,让孩子 们了解到身边潜在的危险,学习自我防护技 能,提升安全自保能力。本次培训旨在提高 预防儿童溺水意识和游泳技能,形成学校、 家庭、社会齐抓共管的良好局面。

防溺水公益培训班教练说:"我们这个防溺水培训是免费的,第一节、第二节课是教授小朋友们学会换气、如何换气,还有漂浮,还有一些自救的一些措施,我们希望全民都学会游泳,防止溺水的事故发生。"

据了解,本期"全民健身活力沙田" 2023年沙田镇体育公益培训活动(游泳项目)共开设8个班,共10课时。同时还推出 400个普惠游泳名额,促进游泳运动广泛开展,预防青少年儿童溺水事故发生。

近年来,沙田镇采取有力措施,多渠道开展形式多样的防溺水教育,如防溺水游泳技能培训、防溺水主题宣讲、安全演练、防溺水公众号推文等形式,引导家长和孩子树立



■沙田镇防溺水公益培训班开班

好孩子要牢记防溺水,不准私自下水游泳,不准擅自与他人结伴游泳,不准到无安全设施水域游泳,不准在无家长监护的情况下游泳,不准到不熟悉的水域游泳,不准盲目、擅自下水施救。会基本的自护、自救方法。会互相提醒劝阻并报告。家长要牢记平时多告诫、多提防,同时切记:绝对不能盲目下水施救或者手拉手下水施救,以免造成连环溺水的悲剧。"上述教练说道。

消暑戏水警惕腺病毒感染

本报讯(文/通讯员 周慧诗)正值暑期, 天气炎热,不少人喜欢到泳池游泳消暑。然 而,近期有地方传出,有儿童在公共泳池或 游泳馆游泳后感染腺病毒患病的消息。究 竟什么是腺病毒?为何容易在泳池中感染 腺病毒呢? 在气温较高的情况下,泳池的温度、湿度条件很适合细菌和病毒的繁殖,尤其是缺乏阳光直射的室内游泳馆。如果没有经过严格的紫外线或含氯消毒剂消毒,当有腺病毒携带者进入泳池后,池水就有可能造成腺病毒传播。游泳过程中,如果手接触到腺病毒,再去揉眼睛、鼻子或者接触口腔,就有可能被感染。

据了解,对于抵抗力强的孩子来说,腺病毒感染通常病情较轻可自愈,只要让孩子多喝水、多休息、对症退热即可,也很少留有后遗症。而对于免疫系统较弱以及患有慢性呼吸系统疾病、心脏病等疾病的孩子来说,感染腺病毒后引发严重疾病的风险较高,甚至危及生命。腺病毒治疗没有特效药,只能采取对症治疗和支持治疗。

医生提醒市民,应选择卫生状况好的正规游泳场所,游泳前后要认真清洁身体,游泳时要戴好泳镜、泳帽,避免眼部接触池水,尽量不要吞咽池水。同时,下水前要观察泳池水质,如果水质优等,用浅蓝色瓷砖铺设的泳池,池水则呈现出深蓝色。如果池水发白,且略带浑浊,不能清澈见底,则很可能是细菌超标。此外,如果贴近水面能闻到淡淡的氯气味道,水质是合格的,如果味道过浓,甚至呛人,则很可能是消毒剂超标,会对呼吸道及皮肤造成伤害。

沙田镇开展高温天气建筑工地安全检查

本报讯(文/通讯员 周慧诗)为做好持续高温天气建筑施工安全生产管理工作,保障施工现场作业人员人身安全和健康,近日,沙田镇住建局开展高温天气建筑工地安全检查,有效预防各类生产安全事故发生。

沙田住建局检查人员深入辖区在建工地,对工地的防暑降温措施、应急预案、作业强度、工作环境等进行检查。

检查人员要求工地相关负责人提高认识,建立健全预警制度,完善相应的防范措施和应急处置预案,要加强劳动安全保护,合理安排工作时间、轮换作业、适当增加休息时间、减轻劳动强度、减少高温时段室外作业等,此外要给工人提供防暑降温用品,预防职业性中暑事故,保障一线施工人员身体健康。

建筑工地相关负责人表示:"目前已调整了工人的作业时间,作业时间为6:00至10:30,15:30至19:00,现场为工人提供免费凉茶以及防暑药品,每个工人宿舍都安装空调,让工人在休息期间有舒适凉爽的环境。"

接下来,沙田镇将继续密切关注气象预警预报信息,进一步完善高温防范措施和应急预案,开展防暑降温与中暑急救知识的宣传教育活动,加强高温天工地防暑降温工作的走访、督导、检查,做好高温期间建筑施工安全生产管理工作,防范因高温天气诱发各类生产安全事故。

为环卫工人送清凉

本报讯(文/通讯员 黄艳欣)为进一步做好 关爱环卫工人工作,助力一线环卫工人安全度 夏,近日,沙田镇开展"民生大莞家"—"莞家有 爱,夏送清凉"慰问活动,为100名一线环卫工 人送去爱心物资,传递沙田镇党委、政府对他们 的关心关爱。

在沙田镇文化广场,慰问人员将大米、食用油、王老吉等爱心物资送到环卫工人手中,并与他们深入交谈,了解他们的生活情况、身体状况及目前存在的困难和诉求,叮嘱要注意防暑降温。

环卫工人们接过爱心物资,纷纷感谢沙田 镇党委、政府的关心、关怀,并表示一定会继续 努力,用自己的微薄之力给市民营造一个清洁 的环境。

据了解,今年"民生大莞家"品牌项目实施以来,沙田镇"民生微心愿"项目开展了临时性生活救助、医疗救助、住房保障及节假日集中慰问帮扶等工作,共计帮扶1257人次,有效解决困难群众和特殊群体的"急难愁",为有需要的群众实现"微心愿"。

沙田镇召开学生校外托管机构工作会议

本报讯(文/沙田教育)7月26日下午,沙田镇召开学生校外托管机构工作会议,进一步规范校外托管机构管理,确保学生健康安全。教育管理中心、公安分局、市场监管分局、沙田消防大队、住建局有关同志,全镇校外托管机构负责人参加了本次会议。

会上,教育管理中心、公安分局、市场监管分局、沙田消防大队、住建局等部门依次就校外托管机构有关业务进行讲解。教育管理中心从《东莞市学生校外托管机构管理办法(试行)》修订背景、修订的主要内容等方面进行解读,并宣传引导校外托管机构使用《东莞市学生校外托管机构服务合同(范本)》;公安分局从人防建设、物防建设、技防建设等三方面讲解校外托管机构安保、安全技术防范等方面知识;市场监督管理分局就校外托管机构市场主体登记及食品经营许可进行讲解;沙田消防大队通过典型案例讲解校外托管机构消防安全知识;住建局就建设工程消防验收和建筑安全备案办理进行解答。

会议强调,各校外托管机构负责人一要认 真学习掌握校外托管机构相关业务知识,依法 取得营业执照或民非登记证、消防安全、建筑安 全、食品经营许可等相关手续后才能营业,否则 不得开展经营活动;二要贯彻落实《管理办法》 精神,全面排查、消除托管机构消防、食品、房 屋、治安、卫生等方面存在的安全风险隐患,切 实提高校外托管管理水平,守护学生身体健康 和生命安全。